Nameros
y operaciones

E| sistema de numeracion decimal

~
Recuerda !

1 CM = 100 UM = 100000 U

@ Aplica y refuerza

1 Observa y completa.
2CM =........ DM = ..cccaninnn. UM 53 UM =........ C Zieesisniann D=
4CM=........ DM=....... UM 9UM=........ C=.... D=

2 Completa la tabla.

................

720415 Setecietos nte mil cuatrocientos quince
93830 \
Quinientos cincuenta mil cuatrocientos siete \
60502 W

3;Cuil es el valor de la cifra 2 en cada uno de estos nimeros?:

4 Responde.
a) ;Cudntas centenas completas tiene el nimero 183 065?

-----------

b) ;Cuintos millares completos tiene el nimero 241764?

L XN
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Los millones

Recuerda

UMM '¢M_ DM | UM |

1 UMM = 1000 UM
1 UMM = 1000000 U

@ Aplica y refuerza

1 Completa.

2millones =............... UM =

7 millones =............... UM = .iiiieiiiiinns

2 ;Cuiles son los dos niimeros anteriores a un millén? ;Y los dos nu-

meros posteriores a un millén?

1.\ 0 10S) u (04 < TPV P

POSEEIIOTES: weneeeeeeeiiiiiaeieatverremenaeeeiaas

3 Escribe con cifras.

....................

a) Cuatro millones setecientos veinticinco Po0L) CRRTT P

b) Diez millones doscientos mil quinientos ocho: .............cceinnn.

¢) Doce millones ciento un mil ciento NUEVE: ..........oceieeieene.

4 Rodea en la sopa de cifras los nimeros que se indican y escribelos.

a) El mayor nimero que encuentres.

G L. ettt

.............................................................

b) El nimero mds pequefio de siete cifras.

Con CifTaS = vovvvereeeeiieiieeneaeans

¢) El que mds se acerca a cinco millones.

0 1B . ivrseusens comomsonnn s ok ks ¥Eksasaeding o GO 4

..............................................................

---------------

--------------

NS N e VY S O SR OV

O

S 0 O 0w o 4o W

7 0 1 4 0
9 8 3 0 5
0 9 0 6 7
6 0 4 5 8
0 0 5 4 0
7 4 0 0 5
3 5" 0: 2.2

-
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Los nGimeros romanos

Los romanos utilizaban estas letras mayvsculas para escriblr

numeros:

10 50 100 5().(17

@ Aplica y refuerza
1 ;Cuil es el valor de estos niimeros romanos?;

XXIV =........ XXIX = ........ CIX =

EEY

36 =i, 47 = oviiiiiiinn,
199 = ... 1478 = oo
3 Une con flechas.
35 LXVIII 140
68 LXXXIIT 961
83 XXXV 1496

4 ;En qué afio se construyeron estos monumentos?;

Avanza

La siguiente igualdad no es cierta.
para que se cumpla?:

CMLX1
MCDXCVI
CXL

¢Qué tienes que cambiar en ella
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Operaciones combinadas

Cuando en un
b ind Bt 4 expresion hay sumas, restas y mult1phcac10nes com-'
primero se realizan las multlphcac1ones ‘

7+3X537+15=_:_.22
e e ]|

@ Aplica vy refuerza

1 Completa.

.............
.........................

........
----------

2 Calcula siguiendo los pasos que se indican.
A3IXT7T+6=21+....=....... ©)20-7%X2+5=........ — F o = e

b)32-3X6=........ e g — J— dD3IX8-2X5=..... — ety = e

Recuerda

Para resolver expres1ones con operaciones cornbmadas primero se
calcula lo que hay' dentro del paréntesis.

4><(2+5) 4><7 28

-
3 Calcula.
2) 5 X (5 4 4) = 35 = cueeeieiiinn e
B) 60 — 8 X (B 4 4) = covoerveererisesens e

©) 124 2 X (12 = B3) 2 rreeeucriiumresmesmsese st

) (16 = 0) X 2 — 12 = cooreresseeseeseeeenrssssss s

Fi Y
Scanned with CamScanner



. 26

— =
N N SRR T S
sadhy TANARS S CHE R  was e

Las fracciones

La fraccion como reparto

Recuerda e .

\\
{Una fraccién expresa un reparto. Para .
Tepartir tres galletas entre cuatro, par- ;
Umos cada galleta en cuatro partes y " 4 :
‘damos tres partes a cada uno.

3
% e
G | ‘ A,

@ Aplica y refuerza

1 Reparte tres tortitas entre cinco ami
corresponde a cada une?

CACECE

2 Si repartimos dos quesos entre siete platos
colocaremos en cada plato?

© O-

_HEMOS REPARTIDO.

gos. Dibujalo. ;Qué fraccion le

» ¢qué fraccién de queso

3 Completa.

Cinco caramelos

............ bizcochos i 5

Cuatro naranjas
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Fraccion decimal y ndmero decimal

Recuerda

-

Las fracciones que tienen por denominador la unidad seguida de
ceros se llaman fracciones decimales,
3 6
A 0,3 _— = _—9 =
) Tog =006 o= = 0,009
LToda fraccién decimal se puede expresar como nimero decimal.
Y
@ Aplica y refuerza
1 Asocia cada fraccion con su expresién decimal:
140 5 7 8 11 7 14 12
woo 10 | | 100 | | 100 | [T000
| 0,7 L1 | |007| [ 04 005| [o0,008| [0,012] | 0,14
2 Marca el camino afiadiendo una décima en cada paso.
P A T
= 0,7
ISR :.?’?..: :..1lQ.."“‘..f’i2..:
- T N [ e -

139 /09 /= gy o/ L /= 9

B | SR SR IR | DA

14 12
:1,5I |1O| 'y ! |10| |0’9|I

0 [ SSRN [ISSON NSRS
0

:1| 1,0 1 1 18 I 1 1 20
v 19 /= L /= g o/ L) g

3.Qué fraccién del cuadrado representa cada color? Exprésalo me-
diante una fraccién decimal y un nimero decimal.

—110%» | = —>:‘

i o o

27
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Comparacion de fracciones

‘_f__,.—’""’_-—‘——d—v-—.-
Recuerda ' NS o g : g2 )
I | * Si dos fracciones ti o inador, 3 2
| | 1 dos fracciones tienen el mismo denomin Par _._>.—9~
- €S mayor la que tiene mayor numerador. D5
* Si dos fracciones tienen el mismo numerador, €5 _6_ > —6—
p mayor la que tiene menor denominador. 5. i
| 5 4 ‘ :
—>1 ; | ch
5 5 5 Vi St

@ Aplica v refuerza

1 Escribe el signo >, < o =, seglin corresponda.

24 6 @

5 O 5 ) O ? % O1 7 O 9
36 7/N5 7 ()2
s O3 0% zOn 17O

2 Ordena de mayor a menor.
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4 sinia cada fraccion en la zona que le corresponde:

o] [o
5

10
@ Resuelve problemas

ul 3] [z] [=
11 7 12 13

rMAYOR QUE 1

MENOR QUE 1

IGUAL A 1

5 David se ha comido 3

¢ de un bocadillo, y César, % ¢Cudl de { l l‘ l\ ll ‘l |l % l‘ ‘1 ]\ ‘1 l\
los dos comi6é mis parte del bocadillo? L ll ll ll l\ l{ !‘ I\ j‘J{ H
HEEEEEEEEEN
.............................................................................................. HEEEEEEEEEE
rlllllll\l\\l\
6‘]esfxs y Juan Carlos estan corriendo en una carrera popular. Je- ll l‘ i‘ ll [l ll [\ l‘ “ \\ \‘ l‘ |
sus ha recorrido-9—de la distancia, y Juan Carlos, % ¢Cuil de EEEEEEEEEEE.
Jos dos va por delante? H Il \l E t\ tl j\ [\ [l i‘ H
|
|
\
\ L
T
l L1
\ L1
l | 111
[l RN
4 4 111 L1l i
7 Eduardo compré > de kilo de queso, Montse compzé — de lL‘l ll !\ \\ \‘ l\ \‘ \\ \‘ \‘ \\_\\
kilo, y Esther, %de kilo. ¢Cudl de los tres comprd menos can- H ‘\ \‘ '\ \\ ‘\ \\ \‘ l‘ \\ H
. |
fifad de queso? EEEESEEEEEEE
: HEEEERERERRE
EREAsunans
ELLE T T
LT
HERNERERREE
LT
LT
i ) EEEEEEEE N
8Raiil ha ahorradozde su paga y Rubén ha ahorrado?de la H ‘\ ‘\ \\ \\ \\ \\ \\ \‘ \\ \r
suya. Si los dos recibieron la misma cantidad de dinero, ;quién H ‘\ ‘\ ‘\ ‘\ ‘l \\ ‘\ \ \ \r
5 mi HEREEEERNEN)
BESiRiaesc
.............................................................................................. O o

[ |
Scanned with CamScanner



Fracciones equivalentes

mis-
=1 'ﬂ‘(‘.‘ﬂr'ln la

Dos o mis fracciones son equivalentes cuando represeiiie

ma parte de la unidad,

13 Slmphf“c 1cion |

\ ] .
= 1 3 o L son fracciones
Ty - =¥
9 3 [ 9 3
equivalentes.

| @ Aplica vy refuerzq

1
1 Colorea en cada dibujo una fraccién equivalente a 77 escribela.

]

2 Escribe para cada fraccién otra equivalente por amplificacion.

@
@)

3 Une cada fraccién con su fraccién irreducible.

YT
B

oA A
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4 Siguc cl camino de fracciones ceuivalentes 4 "z para Nlegar a la meta,

L e T T Tl 5T
2 14 H 5 22| 7|79 5
20t s a7 [8 |7
4 4 13 9 0101 2|9
S|4 1] 3 O o (11| 5
6 8 3 8 | 4 |15 5 | %
215 16| 7 A - I I
12 1 10 [ 92 | 14 5 121 7 | 5
O |9 B9 |4 1] 2
10 | 16 | 717 16 | 18 | 24 9 3
Z | 819 |5 0|11 12 | 1
9 9 30 | 7 | 20 24 | 4
L1132 12 Z 1131 9
25 5 14 | 20 | 22 3 26 7
161 4 [ 6 A5 (4 14| 15
20 3 9 11 7 6 28 30

@ Resuelve problemas

2
5Carmen ha cortado 5 de una cuerda para atar un paquete y

. ) 4
Jaime ha cogido 7o Para su peonza. ;Cuil de los dos ha cogi-

do un trozo mds grande?

..............................................................................................

6 Rubén coge SL de un pastel, Samuel coge —é—, y Javier, % ¢Cudl

de los tres coge el trozo mds grande? ;Sobra algo del pastel?

----------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------

@ Avanza

7 «Cudnto pesa el queso? 3

31

A b M
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